

东港一男子因盗窃三次入狱,出狱后不思悔改 第四次被抓时仍在预谋偷桂花

本报记者 赵发宁

今年以来,东港区连续发生十余起名贵花木被盗案件。5月20日,又有市民报警,称在一宾馆门前价值万元的2盆桂花被盗。接到报警后,日照市公安局东港分局迅速成立专案组,经过调查、研判,5月30日将犯罪嫌疑人杜某抓获。据了解,杜某系惯犯,曾因盗窃入狱三次,去年8月刚刑满释放,目前案件正在进一步办理中。

白天踩点凌晨作案 一月之内作案3起

“从监控视频中,我们可以看到,5月20日凌晨三点多,犯罪嫌疑人杜某开一辆面包车来到日照路一宾馆门前,将门前的2盆桂花搬上车,随后开走了。”东港公安分局刑警大队副大队长厉华指着监控视频画面说,20日,接到报警称,摆放在宾馆前的2盆桂花被盗,价值万元。

据了解,该宾馆门前共有花木七八盆,由于值班人员发现声响后,出门查看,所以行窃者匆忙中只偷走了2盆。

据介绍,5月14日凌晨,在山东路北侧一沿街商铺门前的一盆银杏树和一盆桂花被盗,据报案人称,被盗花木价值1万余元。

4月28日,山东路南侧,一电动车商铺门前,一株一人多高的映山红因为花盆太沉搬不动,被盗窃者连根拔起装车偷走。“我们把这几起名贵花木被盗案件进行了分析,发现作案手法相同,将几起案件进行了串并。”厉华说,案发时间都是凌晨,运输工具都是一辆颜色、型号相同的面包车,由此可断定是一人所为。

车辆信息暴露身份 民警锁定后实施抓捕

由于多起普通民众的桂花、映山红等名贵花木盗窃案件的发生,极大地影响了社会治安稳定。办案民警经过细致的调查走访和现场勘验,侦查员充分调取了盗窃现场的监控录像并且做了大量分析研判,最终通过视频监控的蛛丝马迹,掌握了犯罪嫌疑人的作案车辆信息。

“由于犯罪嫌疑人都是在凌晨作案,加上部分事发地没有监控录像无法看清犯罪嫌疑人的清晰面孔和车辆信息。”厉华说,案件突破口在5月20日那起案件中,由于监控拍摄到了车牌号码,进而犯罪嫌疑人杜某露出水面。

5月21日,办案民警通过以车找人的方式锁定了系列盗窃案的犯罪嫌疑人杜某,随后,侦查员采取跟踪守候的方式掌握了充分证据后,于5月30日实施抓捕行动。据介绍,抓捕当天,杜某和一外地狱友在老城区一饭店内仍在预谋作案。

三次获刑屡教不改 胆大妄为肆意盗窃

办案民警告诉记者,在调取车辆信息时发现,车主竟是杜某。因为2010年、2012年、2013年杜某三次因盗窃罪被判刑,2013年8月刑满释放,出狱后仍不思悔改。

“之前三次盗窃,都是我亲手办的案,对他印象挺深,所以一看

到车主信息是杜某,再加上走路特点等,基本断定是杜某所为。”厉华说。

据介绍,杜某,东港区三庄镇人,家境较好,在村里开办砖厂。之前在车站、商场附近多次行窃。“杜某之前主要以偷手机、钱包等为主,第二次出狱后用钢珠砸车玻璃盗取车内财物。”厉华说,杜某的“生意”是越做越大,竟打起名贵花木的主意。

经审讯,杜某对犯罪事实供认不讳,其盗窃的花卉苗木已被全部追回。

民警在杜某家中发现,被偷来的苗木都被种植在自家大院内。“杜某对名贵花木比较懂行,他家里有个苗圃,种了几十棵桂花,但树小,价格不高。”厉华说,平时杜某也开车到集市出售桂花,出于对桂花的喜爱,加之价格较高的桂花他又买不起,所以就偷盗别人花木。

办案民警告诉记者,杜某屡次盗窃花木得手的主要原因是,受害人的防范意识差。“我们在对受害人走访调查的过程中发现,受害人都麻痹大意,才被犯罪嫌疑人盯上。”厉华说,由于盆景很沉,很多人嫌麻烦,整天搬弄费时费力,加之之前摆放时未发生被盗情况,所以给犯罪嫌疑人带来可乘之机。

民警提醒市民,在店铺门口摆放花木,要提高警惕,夜晚须将花木移至店内,以免被盗。

疲劳驾驶惹祸 大货车“飞”上隔离墩



冲到隔离墩上的大货车。

本报6月5日讯(记者徐艳 通讯员牟海龙 刘春艳) 5日凌晨5时许,在日照南海公路,一辆大货车撞上道路隔离墩后,又“飞”到了隔离墩,车辆受损严重,幸亏无人伤亡。

6月5日凌晨5时许,在日照南海公路东林头村路段发生一起道路交通事故,一辆由北向南行驶的大货车骑在了道路中央的隔离墩上,远远看去,大货车只有左前侧的一个轮胎还留在车体上,如同飞到隔离墩上一样。

带着这个疑问,记者采访了正在现场的日照交警东港大队涛维中队事故处理民警。据民警介绍,车辆之所以受损如此严重是高速行驶的大货车冲上隔离墩的瞬间,车厢前后桥轴被撞断,致使车厢和轮轴、轮胎之间脱离分离,车辆侧翻。

事故发生后,东港交警立即对现场交通进行疏导,并指挥及时赶到的施救车辆进行救援,同时对肇事司机进行询问和调查。据肇事司机朱某介绍,肇事大货车没有超载,也没有超速。当问及是否为疲劳驾驶时,朱某交代,当时天刚刚亮,自己感觉有点迷糊,所以没有注意观察后视镜,如果早察觉了那辆工程车的异常行迹,清楚地作出了判断,或许就不会发生这起事故,现在回想起来事故发生瞬间那像驾了云一样的感觉,真是后怕,幸亏除了车辆损失外,没有其他人员伤亡的情况发生。

交警部门提醒广大交通参与者:凌晨时分,正是疲劳驾驶容易导致交通事故的时段,希望司机朋友们随时注意路况安全,避免道路交通事故的发生。

TCL集团33周年 凌云专场特惠

终极6小时

6月7日15:00-21:00 上演

TCL集团携手凌云家电

首次家电免单日

你买家电我免单 (最高免单2999元)

<p>TCL 65吋3M4K LED电视 原价: 21999元 特惠价: ????元</p>	<p>TCL 48吋LED智能电视 原价: 4999元 特惠价: 3599元</p>	<p>TCL 528升对开门冰箱 原价: 5999元 特惠价: 3999元</p>	<p>TCL 全自动8公斤洗衣机 原价: 2590元 特惠价: 1999元</p>	<p>TCL 1.5匹变频空调 原价: 2999元 特惠价: 2499元</p>	<p>TCL 2匹变频柜式空调 原价: 5099元 特惠价: 4199元</p>
---	---	--	--	---	---

活动时间: 2014年6月7日 您必须记住这**1**天!

抢购热线: 15606331686 活动地址: 兴海路109号凌云家电

(日照凌云家电大卖场及各分店同步进行)